

Двадцать три года прошло с тех пор, когда разразилась мировая империалистическая война.

Никогда рабочие и крестьяне не забудут этой чудовищной бойни, устроенной во славу интересов капитала.

Тучи новой мировой войны снова повисли над земным шаром. Мир уже пылает огнем. Раскаты военного грома становятся все страшнее.

Фашизм—это война. Два года тому назад, как фашисты Италии вторглись в Абиссинию. Они огнем и мечом покорили абиссинский народ.

Германско-итальянская интервенция в Испании—яркая иллюстрация политики фашистских агрессоров. Целый год обгажены кровью поля и горы Испании. Фашистские головорезы хотят создать опорный пункт на Пиренейском полуострове, захватить пути на Средиземном море и Атлантическом океане, подготовить удар по Франции и Англии.

Японская агрессивная империалистическая политика также не скрывает своих империалистических замыслов. Она не удовлетворяется захватами, произведенными ею в Китае за шесть лет, она подготавливает „большую войну“, которая согласно заветам апостола японского империализма Танака, должна принести Японии сначала господство над всей Азией, а затем—над всем миром.

Германия и Япония связаны сейчас между собой прямым военным договором, антисоветский характер которого не подлежит ни малейшему сомнению. Этот договор направлен против Китая, Англии, Соединенных штатов, Франции, Советского Союза.

Фашистские поджигатели войны активно действуют во всех странах мира. Они стремятся всюду насадить свою агентуру. Они используют в качестве своей агентуры троцкистско-бухаринских предателей и шпионов.

Движение единого пролетарского и народного фронта против войны и фашизма растет и крепнет во всех странах мира.

Советский Союз твердо стоит на страже мира. СССР разоблачает всех провокаторов и поджигателей войны.

Наша страна растет и крепнет. Каждый день приносит все новые и новые победы. Мы идем сталинским маршрутом к коммунизму.

И если попробуют фашисты сунуть свое свиное рыло в наш советский огород—пусть пеняют на себя. Наша непобедимая Красная армия, наш советский народ раздавит эту гадость—фашистов.

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

Год издания пролетария всех стран, соединитесь!

№ 71 (772)

1-го августа 1937 года

Адрес редакции: Ржев район, Свердловской области. Здание райисполкома

Сегодня международный антифашистский день.

МЫ СТОИМ ЗА МИР И ОТСТАИВАЕМ ДЕЛО МИРА. НО МЫ НЕ БОИМСЯ УГРОЗ И ГОТОВЫ ОТВЕТИТЬ УДАРОМ НА УДАР ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ

И. СТАЛИН



Мы сильны

Страна советов за 20 лет своего существования достигла гигантских успехов. Под руководством коммунистической партии большевиков построено социалистическое общество. Трудящиеся СССР получили новую Конституцию, творцом и вдохновителем которой, является товарищ Сталин.

Страна советов уверенно идет к коммунизму. Но социализм победил только на одной шестой части света. Остальные пять шестых составляют страны, где господствует капиталистическая система. Эти страны „окружают Советский Союз, выжидая случая для того, чтобы напасть на него, разбить его или во всяком случае подорвать его мощь и ослабить его.“ (Сталин).

В арсенале средств подготовки войны и, в первую очередь войны против Советского Союза, немалая роль отводится германско-японскими фашистами—шпионажу, диверсиям, вредительству.

В нашу страну засылается „вдвое, второе больше вредителей, шпионов, диверсантов и убийц, чем в тылу любого буржуазного государства.“ (Сталин). Троцкистско-бухаринско-рыковские выродки, предатели родины, выполняют роль шпионов, диверсантов и вредителей в нашей стране. По заданиям фашистской охранки троцкистско-правые шпионы, диверсанты, враги народа, по приказу своих хозяев-фашистов, пытались подготовить поражение Советского Союза.

Но враги просчитались. Партия и Советская власть, при поддержке широчайших масс трудящихся, беспощадно выкорчевывает и уничтожает врагов народа, изменников и предателей.

Мы, командиры и красноармейцы, будем стойко стоять на защите границ Советского Союза, чтобы враги не могли попасть на территорию советского народа.

Но если враг вздумает на нас напасть мы дадим ему смертельный отпор.

Мы сильны. Победа всегда будет наша, ибо наша армия, есть армия классовая.

Красноармеец Чебыкин

В обстановке этой предвоенной свистопляски, охватившей целый ряд стран, СССР продолжал стоять за эти годы твердо и непоколебимо на своих мирных позициях, борясь с угрозой войны, борясь за сохранение мира, идя навстречу тем странам, которые стоят так или иначе за сохранение мира, разоблачая и срывая маску с тех, кто подготавливает, провоцирует войну.

На что рассчитывал СССР в этой трудной и сложной борьбе за мир?

- а) На свою растущую хозяйственную и политическую мощь.
- б) На моральную поддержку миллионов масс рабочего класса всех стран, кровно заинтересованного в сохранении мира.
- в) На благоразумие тех стран, которые не заинтересованы по тем или иным мотивам в нарушении мира и которые хотят развить торговые отношения с таким исправным контрагентом, как СССР.
- г) Наконец—на нашу славную армию, готовую оборонять страну от наскоков извне.

И. СТАЛИН.

Кровавые цифры жертв империалистической войны

Грабительская война 1914—1918 г. г. принесла много бедствий и жертв. За четыре с лишним года было убито на полях сражений 9998771 человек. Тяжело раненых 6295512 и легко раненых 14002039. Таким образом больше 20 миллионов остались изувеченными на всю жизнь. Пропало без вести и пленные 5983600 и умерли от инфлюэнцы (эпидемия, возникшая в результате войны)

10 миллионов человек.

Неизмеримо велики были материальные разрушения, произведенные этой войной. Разрушались дома, фабрики, заводы, затоплялись шахты. Города и деревни превращались в груды развалин. В одной только Франции было разрушено 289 тысяч зданий и превращено в пустыри 3 миллиона га плодородной земли.

Расходы на войну прямо таки чудовищные. Все участвующие страны израсходовали 600 млрд. рублей, а общая сумма народного богатства в 1914 году составляла 1,200 млрд. Империалистическая война пожрала половину народного состояния.

Вот последствия разбойничьей империалистической войны 1914—1918 годов.

О вредителях и их пособниках

Еще раз о заготзерно

Зав. пунктом заготзерно Вязников—ставленник Мухтарова. Он за время своей работы сознательно допустил вредительские действия и охотно выполнял установку врагов народа Игнатенко, Кисова, Мухтарова. Это можно доказать следующим: склады для приемки зерна построены вредительски, у которых крыши сплош текут. В результате чего зерно портилось, снижалось качество, распространялся клещ. Этому делу способствовал Антипин техрук заготзерно. Он также является ставленник Мухтарова. Антипин с согласия Вязникова осенью 1936 года принимал сырое зерно и сознательно сыпал его в тот же склад, где находилось сухое зерно.

Нижняя часть полов на складах оказалась плохая. При ремонте полов в 1937 году из под пола было взято 93 центнера зерна, которое оказалось испорчен-

Человек с большим мандатом

Человек со всего размаха ударил левой рукой по карману и громко заявил: „большой мандат имею. Я уполномоченный СНК. Вы не имеете права меня критиковать. Я коммунист и критиковать меня могут только в райкоме“. Так заявил Конюшин на профсоюзном собрании заготзерно.

Конюшин зажимает критику в заготзерно. Он не разрешает редколлегии выпускать стенную газету без его санкции. Он заявляет: „если я найду нужным, то разрешу выпустить, а если не найду нужным, то запрещу“.

В заготзерно полный развал. Ни аппарат, ни склады к приемке хлеба не подготовлены. А Конюшин на последнем районном партсобрании упорно доказывал, что заготзерно в лю-

бое и пошло в отходы.

В аппарате заготзерно не было борьбы с расхитителями социалистической собственности. Например, у кладовщика Бузунова по складу 30 декабря 36 г. выявлено недостачи 65 центнеров разных культур с убытком на 3040 руб. Факты по растрате для Вязникова ясны. Но Вязников материал маринизовал—втечении пяти месяцев. Этим он способствовал расхищению собственности и укрывал расхитителей.

Семейственность и подхалимство в заготзерно свили себе прочное гнездо. На днях Жучкин по частной записке техрука Сазанова получил один центнер зерносмеси по стоимости 10 р.

Руководители заготзерно по директивам врагов народа Игнатенко и Кисова отпускали хлеб для организации и их личного скота. В прошлом году для райисполкома было отпущено 110 центнеров хлеба.

бую минуточку готово принимать хлеб.

Практика работы Конюшина—вредная практика. Он и в заготзерно, и в колхозах занимался администрированием. „Хотите я вас арестую, посажу“—вот любимый конек в работе Конюшина.

В заготзерно расхищался государственный хлеб. Небезучастным в этом деле и Конюшин. Он взял со складов заготзерно в прошлом году 27 центнеров 97 килограмм и нынче 16 центнеров 50 килограмм. Большинство хлеба брал по цене 5 рублей за центнер и кормил им скот личного пользования.

На квартиру к Конюшину часто заходил враг народа Кисов. Что они там делали, о чем совещались для нас пока неизвестно, но известно одно, что они были друзья.

Тащили сырым и вареным

Недавно была статья в газете „Большевик“ о работе райпотребсоюза, которая районным партийным собранием была признана правильной, но вопрос на первичной парторганизации был решен по семейному.

После решения партийной группы ничего не изменилось в работе райпотребсоюза, а наоборот еще вскрываются преступные факты. Руководство райпотребсоюза—Жучкин и Ширинкин тащили сырым и вареным из государственного кармана. Они получали со складов заготзерно по частным запискам зерносмеси для своих кур и коров по цене 10 рублей за центнер, а колхозникам эта смесь отпускалась по 58 руб. 50 коп. центнер.

Опрашивается: какими же льготами пользовались в заготзерно Жучкин и Ширинкин?

Жучкин обманывал колхозников при сдаче картофеля на склад, отчего получился излишек на складе 32 тонны. Жучкин тащил кожи со склада, выписывал фиктивные квитанции на колхозы, а кожу делил по себе. Ширинкин уже после разоблачения врага народа Игнатенко, доставлял хлеб ему на квартиру.

Руководители райпотребсоюза занимаются самоснабжением, а райинторг Чупров не поставил об этом вопроса, а наоборот, тоже занялся разбазариванием товаров: дал словесное распоряжение Шабельскому отпустить 300 метров мануфактуры хлебопечению.

Как же после этого будет принципиальное расхождение у Чупрова с руководством райпотребсоюза Чупров смирился со всем, благословляя их на антипартийное и антигосударственное преступление.

Варлаков, Шишкин.



1. „Право на труд“

2. „Право на отдых“



3. „Право на образование“

4. „Право на обеспечение в старости“

В Фашистской Германии

Положение в северном Китае

Японские самолеты бомбардируют Бейпин

ШАНХАЙ, 29 июля. Агентство Сентрал Ньюс сообщает, что сегодня в 6 часов 30 мин. утра японская эскадрилья в составе 11 самолетов пролетала над Бейпином. Самолеты подвергли бомбардировке и пулеметному обстрелу китайские позиции вокруг Бейпина, а также разбросали листовки, выпущенные от имени командующего японскими войсками в Северном Китае Кацуки, нагло обвиняющие 29-ю армию в том, что она являет-

ся врагом китайского народа. В 3 часов 20 мин. утра вторая эскадрилья в составе 8 японских самолетов пролетала над Бейпином, сбросив в предместьях города бомбы и листовки такого же содержания.

Китайские позиции в Наньюане, Сиюане, Бейбаоюане и Сяотанцзэ также подверглись бомбардировке с воздуха.

По последним сведениям, бой вокруг Бейпина продолжается. Крупные столкновения происходят в Люкоуцзяо и Фынтае.

Ожесточенные бои в районе Шаочена

ТОКИО, 28 июля. По последним сведениям, японские части под командованием генерал-майоров Каваба и Кавагиси после ожесточенного боя 28 июля, в 10 часов утра заняли станцию Наньюань (южнее Бейпина). Китайские части отступают на север.

Одновременно, согласно коммунистическому командованию японских войск в Северном Китае, между японскими войсками под командованием Сакаи и частями 37-й китайской дивизии

происходят ожесточенные бои близ Шаочена в 20 км. севернее Бейпина.

Боям у Наньюаня и Шаочена предшествовала воздушная бомбардировка позиций китайских войск японскими самолетами. По словам агентства Домей Цусин, рано утром над Бейпином пролетели три отряда японских бомбовозов, направившихся для бомбардировки Наньюаня. Сегодня весь день на Бейпином кружатся японские военные самолеты.

Помнить о капиталистическом окружении и крепить оборону СССР

Советский Союз неуклонно проводит политику мира, политику разоблачения провокаторов и поджигателей войны.

Сталинская эпоха, в которой мы живем, является эпохой героических дел и героических подвигов.

Сегодня мы приветствуем победителей Северного полюса, завтра открываем изумительный канал, восхищая мир, затем провозглаем своих гордых соколов на покорение трудностей трассы через вершину мира, и через 62 часа уже приветствуем их—покорителей гигантских просторств.

Наша родина—родина героев, ибо родина—это мы сами, родина—это наша борьба, наши испытания, наши достижения и для такой родины советский человек отдает свои знания,

силы, способности и жизнь.

Мы не имеем никаких притязаний на чужие земли, мы не питаем никаких враждебных замыслов к другим народам. Но мы помним, что находимся в капиталистическом окружении.

„Капиталистическое окружение—это значит, что имеется одна страна, Советский Союз, которая установила у себя социалистический порядок, и имеется, кроме того, много стран—буржуазные страны, которые продолжают вести капиталистический образ жизни и которые окружают Советский Союз, выжидая случая для того, чтобы напасть на него, разбить его или, во всяком случае—подорвать его мощь и ослабить его“.

(И. Сталин).

Враги со всех сторон то-

чат оружие нападения на нас. Наше существование—бельмо на глазу капиталистического мира. Сквозь все лазейки лезут к нам шпионы, диверсанты, согладатая.

Но мы знаем свою силу. Наша Красная армия крепка и несокрушима. Никакие гнусные преступления банды фашистских шпионов не в силах поколебать ее боевую мощь. Она воспитывает в своих рядах десятки героев Советского Союза, воспитывает таких людей, как Чакалов, Байдуков и Беляков, как Громов, Юмашев, Данилин, как героев пограничников зорко охраняющих непобедимые границы СССР.

Красная армия, как никогда, сплочена вокруг советского правительства, вокруг партии Ленина—Ста-

лина, вокруг вождя народов—товарища Сталина. По первому зову партии каждый красноармеец и командир готов отдать свою жизнь за великую родину социализма.

Быстрое и успешное размещение займа укрепления обороны СССР, выпущенного по требованию народных масс, показало еще раз могучую силу советского патриотизма.

Наша авиационная промышленность может дать столько чудесных АНТ—25 и еще лучших машин, сколько нам будет нужно.

И пусть знают наши зарубежные недруги грозящие нам войной, что до их столиц расстояние куда меньше, чем до Портланда и до Сан—Джасинто!“

Из блоннот агитатора.

Извещение

XV — Райконференция ВЛКСМ открывается 3-го августа в 5 час. вечера в клубе Никельзавода.

Порядок дня:

1. Отчет РК ВЛКСМ (Докл. ФЕОФАНОВ).
2. Доклад Ревкомиссии.
3. Выборы руководящих комсомольских органов РК ВЛКСМ.
4. Выборы делегатов на Областную конференцию ВЛКСМ.

Всем делегатам с правом решающего и совещательного голоса, мандаты будут выдаваться при регистрации РК ВЛКСМ 3-го августа с 10 час. утра.

РК ВЛКСМ.

Зам. ред. БАБУШКИН Д. Г.

Утерян профбилет выданный союзом работников Государственных за № 207272 на имя Хомякова Кенсорина Степановича. Считать недействительным.